
 

 
MEC – SETEC 

                   INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARÁ 
CAMPUS BRAGANÇA 

 
 

Ata da Reunião da Comissão Própria de Avaliação do IFPA 
campus Bragança 

Realizada dia 29 de junho de 2020 

Ao vigésimo nono dia do mês de junho de dois mil e vinte reuniram-se, por meio virtual, os 1 

membros da Comissão Própria de Avaliação do IFPA campus Bragança. Participaram da 2 

reunião Prof. Pablo Queiroz Bahia, Prof. João de Deus Vieira de Oliveira, Leonardo 3 

Fernandes de Sousa, Adenilson Teixeira de Moura, Prof. Jânio Di Paula Cavalleiro de 4 

Macedo dos Santos e Felipe Alves Sanches. Membros Ausentes ou de Férias: Profa. 5 

Francisca Socorro Peixoto (Férias); Leonardo Fernandes de Sousa (Ausente); Jordan 6 

Antonio F. Pinho de Macêdo(Ausente); Antonia Alves Batista(Ausente); Diane Sousa dos 7 

Santos(Ausente); João Stélio Pinho Guimarães Macêdo(Ausente); Karen Karoline 8 

Damasceno Costa(Ausente); Odilon Augusto Rêgo de Lima(Ausente); A reunião foi 9 

conduzida pelo presidente da CPA local, Prof. Pablo Bahia, que iniciou agradecendo a 10 

participação de todos e falou sobre a portaria de composição da CPA e das portarias 11 

complementares que retiraram e incluíram novos membros a essa comissão, ele ainda falou 12 

sobre o mandato dessa comissão que vai até 2021 podendo ser prorrogado por mais três 13 

anos. O presidente da comissão falou, aos novos membros, sobre a periodicidade das 14 

reuniões que ocorrem quinzenalmente e que os membros suplentes não são obrigados a 15 

participar de todas as reuniões, sendo esses somente obrigados a participar das reuniões em 16 

que o titular for se ausentar, contudo, todos os membros que desejarem participar das 17 

reuniões sempre serão bem recebidos. Posteriormente foi abordada, de forma resumida, a 18 

legislação do SINAES e as avalições realizadas pela CPA e pelo MEC nos cursos de 19 

graduação, que esta comissão, deve buscar estar mais presente na avalição dos cursos de 20 

graduação do campus Bragança. Felipe Sanches falou sobre a participação da CPA no Plano 21 

de Desenvolvimento do Campus (PDC) a ser elaborado por uma comissão no ano de 2020. 22 

Em discussão sobre o relatório da CPA Bragança, foi levantado pelo Felipe a possibilidade 23 

de redução do tamanho do relatório produzido pela comissão, essa proposta teria como 24 

finalidade atrair mais a atenção da comunidade acadêmica para o relatório. Segundo o 25 

presidente da CPA, Prof, Pablo Bahia, o relatório é escrito no formato atual em virtude de 26 

um padrão estipulado pela CPA central, e disse que como alternativa, vem sendo adotada a 27 

prática de publicações de resumos do relatório, o que facilita a leitura pelos estudantes. 28 

Outro ponto destacado foi a utilização de folders com os dizeres “Você avaliou! Melhorou” 29 

nos locais em que foram implementadas medidas para atender as demandas da comunidade 30 

acadêmica em virtude da pesquisa da CPA. O Prof. Pablo abordou a necessidade de 31 

sistematizar os relatórios por curso, o que pode facilitar a leitura e ajudar nas avaliações dos 32 

cursos de graduação. Foi lido o e-mail com as solicitações da Unidade de Planejamento do 33 

campus Bragança a cerca do PDC. Felipe Sanches, falou sobre o PDC, disse que o mesmo 34 

inicia com o resumo do PDC anterior expondo as metas que foram ou não alcançadas e que 35 

a demanda da Unidade de Planejamento do campus Bragança junto a CPA deve ser para 36 

ajudar na construção dessa parte inicial do novo PDC bem como as demandas e metas da 37 

CPA a serem alcançadas nesse período. Felipe Sanches ressaltou que a comissão poderia 38 

produzir um documento de forma compartilhada onde podem ser colocados os 39 

detalhamentos ponto a ponto em relação ao PDC anterior, todos os participantes 40 

concordaram com a ideia e o documento já está compartilhado. Também foi ressaltado a 41 

importância de detalhamento e planejamento além das estruturas físicas da CPA, com a 42 
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inclusão de metas alcançadas e a periodicidade de realização das avaliações com a 43 

publicação anual do relatório de avaliação. Adenilson disse que a unidade de planejamento 44 

do campus Bragança enviou via e-mail convite para os interessados em participar da 45 

comissão do PDC que deve ser formada até a segunda semana de julho de 2020, sendo assim 46 

se o documento da CPA ficar pronto até o dia 10 de julho ajudaria a comissão do PDC desde 47 

o início dos trabalhos. O Prof. Pablo Bahia propôs o prazo de 15 dias, Visto que entra de 48 

férias dia 12/07/2020, para conclusão dos trabalhos e todos os participantes concordaram. O 49 

presidente da CPA Agradeceu a participação de todos terminando a reunião. Eu Adenilson 50 

Teixeira de Moura, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos membros da CPA 51 

campus Bragança. 52 

 53 

LISTA DE ASSINATURAS: 
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Prof. Pablo Queiroz Bahia                                                               Adenilson Teixeira de Moura 

 

 

  

______________________                                                       _____________________________ 

Felipe Alves Sanches                                                                Prof. João de Deus Vieira de Oliveira 
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 Profa. Francisca Socorro Peixoto                                                         Leonardo Fernandes de Sousa 
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Prof. Jânio Di Paula Cavalleiro de Macedo dos Santos 
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